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Tlačová správa, 2005-01-31
NIE geneticky modifikovanej kukurici! 

Skupina 26 slovenských mimovládnych organizácií vyzvala Vládu SR, aby vydala zákaz pestovania geneticky modifikovanej kukurice! 

Skupina slovenských mimovládnych organizácií dnes vyzvala Vládu SR, aby vydala predbežný zákaz pestovania geneticky modifikovanej kukurice MON 810. Podľa ochranárov totiž existuje reálne riziko, že by sa kukurica MON 810 mohla už tento rok dostať na slovenské polia a kontaminovať domácu produkciu  konvenčného a ekologického poľnohospodárstva. Ako sa uvádza vo výzve organizácie Greenpeace, ktorú podporilo ďalších 25 ekologických organizácii, na Slovensku zatiaľ neexistuje legislatíva upravujúca tzv. koexistenciu ani zodpovednosť za prípadné škody spôsobené pestovaním geneticky modifikovaných plodín (GMO).  

„Slovenskí poľnohospodári neprodukujú žiadne geneticky modifikované plodiny. Naopak profitujú z výroby a predaja konvenčných a ekologických plodín a výrobkov, ktoré geneticky modifikovanú zložku neobsahujú. Európski spotrebitelia odmietajú GMO v potravinách a preto nákupcovia poľnohospodárskych plodín z európskych krajín od našich poľnohospodárov a potravinárov žiadajú záruky a potvrdenia, že slovenské produkty sú „bez GMO“. Naši politickí predstavitelia si musia konečne uvedomiť, že ochrana záujmov našich poľnohospodárov musí mať nielen deklaratívnu, ale aj konkrétnu podobu. Greenpeace je presvedčený, že Vláda SR by mala chrániť slovenských producentov a naše životné prostredie podobne, ako to robia naši susedia – predbežným zákazom dovozu a pestovania geneticky modifikovanej kukurice MON 810,“ konštatovala koordinátorka genetickej kampane Greenpeace Mgr. Martina Badidová.
Geneticky modifikovaná kukurica MON 810 je zatiaľ jediné geneticky modifikované osivo nachádzajúce sa v európskom katalógu osív. Do katalógu ho zaradila Európska komisia v septembri minulého roka. V praxi to znamená, že predaj tejto plodiny je v rámci EÚ povolený. Výnimku tvoria  iba tie štáty, ktoré prijali zákazy pestovania tejto plodiny na národnej úrovni. Zákaz kukurice MON 810 už platí v susednom Rakúsku a v januári 2005 ho prijala aj vláda Maďarska. 

Geneticky modifikovanú kukuricu MON 810 vyrába a distrubuje americká nadnárodná spoločnosť Monsanto. MON 810 bola povolená v rámci EÚ ešte v roku 1998, teda  pred rozšírením únie o 10 nových členských štátov. Možné dopady MON 810 pri jej pestovaní  neboli nikdy posúdené na unikátne ekosystémy nových členských krajín. V prípade Slovenska a Maďarska neexistuje posúdenie možných dopadov pestovania geneticky modifikovanej kukurice na unikátne druhy vyskytujúce sa na území karpatského a pannónskeho regiónu. Ako ukázali skúsenosti z komerčného pestovania GMO v zahraničí, pri pestovaní geneticky modifikovaných plodín dochádza ku kontaminácii okolitých polí a naslednému znehodnoteniu úrody konvenčného a ekologického poľnohospodárstva. 

Pre viac informácií prosím kontaktujte: 

Mgr. Martina Badidová, koordinátorka kampane Greenpeace, mobil: 0905 785 608
Juraj Rizman, hovorca Greenpeace, mobil: 0908 729 997, e-mail: juraj.rizman@greenpeace.sk
Poznámky:

* Výzvu Vláde SR okrem organizácie Greenpeace podporili: Agroekofórum (platforma 15 mimovládnych organizácií pracujúcich v oblasti poľnohospodárstva a ochrany životného prostredia), CEEV Živica, Spoločnosť priateľov Zeme, LZ VLK, Bratislavské regionálne a ochranárske združenie, WISE Slovensko, Organizácia pre monitoring prostredia, Nadácia Ekopolis, Za matku Zem, Nadácia Zelená nádej, Ipeľská únia a združenie Slatinka. 
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